

广西：红色资源促发展

本报记者 庞革平



“我们现在所处的位置是红军长征湘江战役纪念园，您将在这里开启一段难忘的红色文化之旅。”今年暑期，许多游客来到位于广西壮族自治区桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念园，追寻先辈足迹，聆听红色故事，缅怀革命先烈。

发生在桂北地区的湘江战役，是红军长征途中十分惨烈的一战。2019年9月，红军长征湘江战役纪念设施对外开放。“每逢假期，游客纷纷前来瞻仰和参观，红色旅游已成为桂林旅游的新爆点。”桂林市委书记周家斌说。

广西是中国共产党开展革命活动和建立地方组织较早的地区之一，在中国革命史上具有重要地位。近年来，广西借助红色旅游的载体留住红色文化记忆，实现了红色文化传承和旅游经济增长的“双赢”。

做优红色旅游

广西既拥有秀美的山川景观，也拥有丰富的红色文化资源。目前全区有各类红色旅游资源单体370多处，有1家国家5A级红色旅游景区、16家国家4A级红色旅游景区，有10处是全国爱国主义教育示范基地。

全州县文化广电体育和旅游局局长刘雄生说，当前，该县正着手编制红色旅游规划，加强红



“我们通过优秀文艺作品创作，讲好广西的红色故事，向历史致敬、向英雄致敬，让主旋律精品在新时代焕发新光彩。”广西壮族自治区党委宣传部负责人说。

讲好红色故事，广西多方发力。2015年，广西壮族自治区党委组织部策划拍摄了大型党员教育电视纪录片《红色传奇》，记录了1925年至1949年间在八桂大地上演的一幕幕红色故事，讲述了一个个革命英烈的红色传奇。纪录片播出后，在社会各界，特别是党员干部中引发热烈反响。

2019年，广西以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，启动《红色传奇》进高校系列活动，很快在青年学子中“火”了，短短半年时间里，八桂大地掀起一股红色浪潮。

近年来，广西设立了广西红色文化旅游研究与传播基地、广西师范大学湘江战役与红色文化研究中心等研究机构，出版了一系列红色文化书籍；推出了音乐剧《血色湘江》、动画电影《湘江1934向死而生》、壮剧《百色起义》等文艺作品，整理创作《一山一石一丰碑》《红军瑶家一条心》等系列民谣和歌曲。

目前，以纪念园为中心的红色旅游发展迅猛，已成为百色市的精神高地和重要宣传名片。”百色市委书记周异决说。

色旅游人才队伍建设。

1929年，邓小平、张云逸等老一辈无产阶级革命家，领导发动了百色起义，建立了中国工农红军第七军。2020年，百色起义纪念园获评国家5A级景区。景区整合了百色起义纪念馆、百色起义纪念碑等革命历史文化资源，形成了百色起义纪念公园，并成为红色旅游重点景区——“两江红旗·百色风雷”景区。

“目前，以纪念园为中心的红色旅游发展迅猛，已成为百色市的精神高地和重要宣传名片。”百色市委书记周异决说。

广西是中国共产党开展革命活动和建立地方组织较早的地区之一，在中国革命史上具有重要地位。近年来，广西借助红色旅游的载体留住红色文化记忆，实现了红色文化传承和旅游经济增长的“双赢”。

全州县充分利

用红八军军部旧址、龙州起义纪念馆、龙州烈士陵园等红色资源，推出“追忆红八军”红色文化教育品牌，持续举办重走红军路等红色教育主题活动。

讲好红色故事

“英雄血染湘江渡，江底尽埋英烈骨……”这是广西原创大型音乐剧《血色湘江》的动人唱段。

崇左市龙州县充分利用红八军军部旧址、龙州起义纪念馆、龙州烈士陵园等红色资源，推出“追忆红八军”红色文化教育品牌，持续举办重走红军路等红色教育主题活动。

全州县充分利

用红八军军部旧址、龙州起义纪念馆、龙州烈士陵园等红色资源，推出“追忆红八军”红色文化教育品牌，持续举办重走红军路等红色教育主题活动。

全州县充分利